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VII класс

Проверочная работа тестового типа по теме «Химические реакции»
Вариант 1

1. К химическим явлениям относится:

а) кипячение воды;


б) растворение сахара в воде;


в) горение природного газа;


г) высыхание асфальта после дождя.

2. Признак, по которому горение угля можно отнести к химическим реакциям:

а) изменение цвета;
б) выделение тепла и света;


в) появление запаха;

г) выпадение осадка.

3. Правильным является утверждение:

а) масса исходных веществ равна массе продуктов реакции;


б) при химических реакциях одни атомы превращаются в другие;


в) число атомов каждого химического элемента до реакции не всегда равно их числу после реакции;


г) химическое уравнение – изображение состава вещества.
4. В химической реакции, уравнение которой: 2Fe + 3Cl2 = 2FeCl3, молекулярный хлор является: 
а) продуктом реакции;



б) исходным веществом;


в) катализатором;



г) индикатором.

5. К реакции соединения относится:

а) 2H2O = 2H2 + O2;


б) H2 + Cl2 = 2HCl;


в) Fe + CuCl2 = FeCl2 + Cu;


г) CaCO3 + 2HCl = CaCl2 + CO2 + H2O.

6. Какое вещество образуется по схеме химической реакции: B + O2 → ?
а) BO;                            б) B2O3;


в) B2O;                           г) BO2.

7. Какие вещества пропущены в схеме химической реакции:
    CuSO4 + ? → ZnSO4 + ?
а) Zn и Cu;                    б) Cu и S;


в) Zn и S;                       г) S и O2.

8. Коэффициент перед железом в уравнении реакции: Fe + Cl2 → FeCl3
а) 2;

б) 3; 
          в) 1;

г) 4.

9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: CH4 +  O2 =  CO2 +  H2O
а) 2;

б) 4;

в) 5;

г) 6.

10. Масса хлората калия, взятого для разложения, если в результате реакции (2KClO3
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 2KCl + 3O2) выделился кислород химическим количеством           3 моль, составляет:

а) 24,5 г;
б) 122,5 г;
    в) 245 г;
    г) 367,5 г.

VII класс

Проверочная работа тестового типа по теме «Химические реакции»
Вариант 2

1. К физическим явлениям относится:

а) горение дров;


б) кипячение воды;


в) ржавление железа;


г) гниение листьев.

2. Признак, по которому скисание молока можно отнести к химическим реакциям:

а) выпадение осадка;

б) изменение цвета;


в) выделение газа;

г) появление запаха.

3. Неверным  является утверждение:

а) при химических реакциях соблюдается закон сохранения массы: масса исходных веществ равна массе продуктов реакции;


б) при химических реакциях атомы не исчезают и не возникают, сущность химической реакции состоит в их перегруппировке;


в) число атомов каждого химического элемента до реакции должно быть равно их числу после реакции;


г) химическое уравнение – изображение состава вещества.

4. В химической реакции, уравнение которой: 2Fe + 3Cl2 = 2FeCl3, хлорид железа(III) (FeCl3) является:

а) катализатором;



б) продуктом реакции;


в) индикатором;



г) исходным веществом.

5. К реакции замещения относится:

а) 2H2O = 2H2 + O2;



б) H2 + Cl2 = 2HCl;



в) Fe + CuCl2 = FeCl2 + Cu;



г) CaCO3 + 2HCl = CaCl2 + CO2 + H2O.

6. Какое вещество образуется по схеме химической реакции: Ca + O2 → ?

а) CaO;                           б) Ca2O;


в) CaO2;                          г) Ca2O2.

7. Какое вещество пропущено в схеме химической реакции:

    CuCl2 + ? → FeCl2 + Cu
а) Cu;           б) Fe;
в) Cl2;          г) Cl.

8. Коэффициент перед молекулярным хлором в уравнении реакции: 
    Fe + Cl2 → FeCl3
а) 2;

б) 3; 
          в) 1;

г) 4.

9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: CuS + O2 =  CuO +  SO2
а) 6;

б) 7;

в) 8;

г) 9.

10. Масса карбоната кальция, взятого для разложения, если в результате реакции (CaСO3
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 CaO + СO2) выделился углекислый газ химическим количеством 0,5 моль, составляет:

а) 50 г;
б) 5 г;
    в) 500 г;
    г) 25 г.

VII класс

Проверочная работа тестового типа по теме «Химические реакции»
Вариант 3

1. К химическим явлениям относится:

а) таяние льда;


б) добавление раствора уксуса к порошку соды;


в) кипение воды;


г) смешивание соли и песка.

2. Признак, по которому почернение серебряного изделия можно отнести к химическим реакциям:

а) выделение пузырьков газа;

б) выделение тепла и света;


в) появление запаха;

г) выпадение осадка.

3. Правильным является утверждение:

а) масса исходных веществ не всегда равна массе продуктов реакции;


б) при химических реакциях атомы не исчезают и не возникают, сущность химической реакции состоит в их перегруппировке;


в) число атомов каждого химического элемента до реакции не равно их числу после реакции;


г) химическое уравнение – изображение состава вещества.

4. В химической реакции, уравнение которой: 2Al + Fe2O3 = 2Fe + Al2O3, железо является:

а) исходным веществом;



б) индикатором;


в) катализатором;



г) продуктом реакции.

5. К реакции разложения относится:

а) 2H2O = 2H2 + O2;



б) H2 + Cl2 = 2HCl;



в) Fe + CuCl2 = FeCl2 + Cu;



г) CaCO3 + 2HCl = CaCl2 + CO2 + H2O.

6. Какое вещество образуется по схеме химической реакции: Al + O2 → ?

а) Al2O3;                         б) AlO;


в) Al2O;                          г) AlO2.

7. Какие вещества пропущены в схеме химической реакции:

    CuCl2 + ? → ZnCl2 + ? 
а) Cl и Zn;           б) Cu и Zn;           в) Zn и Cu;           г) Cl и Cu.

8. Коэффициент перед серой в уравнении реакции: 

    Al + S → Al2S3 

а) 2;

б) 3; 
          в) 1;

г) 4.

9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: H2S + O2 =  SO2 + H2O
а) 6;

б) 8;

в) 9;

г) 7.

10. Химическое количество воды, образующейся в реакции кислорода химическим количеством 0,8 моль с избытком водорода, составляет:

а) 1,2 моль;        б) 0,8 моль; 
    в) 1,4 моль;
    г) 1,6 моль.

VII класс

Проверочная работа тестового типа по теме «Химические реакции»
Вариант 4
1. К физическим явлениям относится:

а) замерзание воды;


б) горение дров;


в) ржавление железа;


г) вскипание соды при добавлении раствора уксуса.

2. Признак, по которому горение дров можно отнести к химическим реакциям:

а) изменение цвета;

б) выделение тепла и света;


в) появление запаха;

г) выпадение осадка.

3. Неверным является утверждение:

а) при химических реакциях соблюдается закон сохранения массы: масса исходных веществ равна массе продуктов реакции;


б) при химических реакциях атомы исчезают и вновь возникают, сущность химической реакции состоит в их превращениях;


в) число атомов каждого химического элемента до реакции должно быть равно их числу после реакции;


г) химическое уравнение – уловная запись химической реакции при помощи химических формул и специальных знаков.

4. В химической реакции, уравнение которой: MoO3 + 3H2 = Mo + 3H2O, молибден является:

а) индикатором;



б) исходным веществом;


в) катализатором;



г) продуктом реакции.

5. К реакции соединения относится:

а) 2Ca + O2= 2CaO;



б) 2H2O = 2H2 + O2;



в) Fe + CuCl2 = FeCl2 + Cu;



г) Na2CO3 + 2HCl = 2NaCl + CO2 + H2O.

6. Какое вещество образуется по схеме химической реакции: Zn + O2 → ?

а) Zn2O;                         б) Zn2O2;


в) ZnO;                          г) ZnO2.

7. Какое вещество пропущено в схеме химической реакции:

    AgNO3 + ? → Zn(NO3)2 + Ag 

а) Ag;

б) Zn;           в) HNO3;
        г) O2.

8. Коэффициент перед алюминием в уравнении реакции: 

    Al + S → Al2S3 

а) 4;

б) 2; 
          в) 3;

г) 1.

9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: C2H4 + O2 = CO2 + H2O
а) 8;

б) 9;

в) 10;

г) 7.
10. Химическое количество оксида кальция (CaO), образующегося при взаимодействии кальция химическим количеством 1 моль с достаточным количеством кислорода, составляет:

а) 4 моль;        б) 3 моль; 
    в) 2 моль;
    г) 1 моль.
VII класс

Проверочная работа тестового типа по теме «Химические реакции»
Вариант 5
1. К химическим явлениям относится:

а) плавление железа;


б) гниение листьев;


в) образование облаков;


г) вытягивание алюминия в проволоку.

2. Признак, по которому гниение куриного яйца можно отнести к химическим реакциям:

а) изменение цвета;

б) выпадение осадка;


в) появление запаха;

г) выделение тепла и света.

3. Правильным является утверждение:

а) масса исходных веществ не всегда равна массе продуктов реакции;


б) при химических реакциях одни атомы превращаются в другие;


в) число атомов каждого химического элемента до реакции должно быть равно их числу после реакции;


г) химическое уравнение – изображение состава вещества.

4. В химической реакции, уравнение которой: MoO3 + 3H2 = Mo + 3H2O, водород является:

а) индикатором;



б) исходным веществом;


в) катализатором;



г) продуктом реакции.

5. К реакции замещения относится:

а) 2H2O = 2H2 + O2;



б) Fe + CuCl2 = FeCl2 + Cu;



в) H2 + Cl2 =2HCl;



г) CaCO3 + 2HCl = CaCl2 + CO2 + H2O.

6. Какое вещество образуется по схеме химической реакции: Al + S → ?

а) Al2S;                         б) AlS2;


в) AlS;                          г) Al2S3.
7. Какие вещества пропущены в схеме химической реакции:

    AgNO3 + ? → Zn(NO3)2 + ? 

а) Zn и Ag;

б) Ag и HNO3;           в) Ag  и Zn;
        г) Zn и HNO3.

8. Коэффициент перед кислородом в уравнении реакции: 

    Fe + O2 → Fe3O4 

а) 3;

б) 4; 
          в) 2;

г) 1.

9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: ZnS + O2 = ZnO + SO2
а) 9;

б) 8;

в) 7;

г) 6.

10. Масса оксида алюминия (Al2O3), образующегося при полном сгорании в кислороде алюминия массой 5,4 г, составляет:

а) 102 г;        б) 1,02 г; 
    в) 10,2 г;
        г) 1020 г
VII класс

Проверочная работа тестового типа по теме «Химические реакции»
Вариант 6

1. К физическим явлениям относится:

а) скисание молока;


б) ржавление железа;


в) гниение белка;


г) испарение воды.

2. Признак, по которому ржавление железа можно отнести к химическим реакциям:

а) выделение газа;

б) образование осадка;


в) появление запаха;

г) выделение тепла.

3. Неверным является утверждение:

а) при химических реакциях соблюдается закон сохранения массы: масса исходных веществ равна массе продуктов реакции;


б) при химических реакциях атомы не исчезают и не возникают, сущность химической реакции состоит в их перегруппировке;


в) число атомов каждого химического элемента до реакции не должно быть равно их числу после реакции;


г) химическое уравнение – уловная запись химической реакции при помощи химических формул и специальных знаков.

4. В химической реакции, уравнение которой: 2Al + Fe2O3 = 2Fe + Al2O3, алюминий является:

а) исходным веществом;



б) индикатором;


в) катализатором;



г) продуктом реакции.

5. К реакции разложения относится:

а) 2HgO = 2Hg + O2;



б) H2 + Cl2 =2HCl;



в) CaCO3 + 2HCl = CaCl2 + CO2 + H2O;



г) 2Al + Fe2O3 = 2Fe + Al2O3.

6. Какое вещество образуется по схеме химической реакции: S + O2 → ?

а) S2O;                         б) SO2;


в) SO;                          г) S2O3.

7. Какое вещество пропущено в схеме химической реакции:

    HgCl2 + ? → ZnCl2  + Hg 

а) Hg;

б) HCl;           в) Zn;
     г) Cl2.

8. Коэффициент перед железом в уравнении реакции: 

    Fe + O2 → Fe2O3 

а) 4;

б) 3; 
          в) 2;

г) 1.

9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: HgS + O2 = HgO + SO2
а) 7;

б) 8;

в) 9;

г) 10.

10. Масса оксида меди (CuO), образующегося при полном сгорании в кислороде меди массой 3,2 г, составляет:

а) 40 г;        б) 4 г; 
    в) 400 г;
        г) 8 г.
VII класс

Проверочная работа по теме «Водород» 
Вариант 1

1. Вставьте пропущенное слово: 

Органические вещества, которые изменяют свою окраску в присутствии кислот и некоторых других веществ – это … .

2. К характеристике химического элемента водорода можно отнести:

а) самый легкий газ;


б) входит в состав воды;


в) обозначается Н2;



г) малая растворимость в воде.

3. Напишите химические формулы и названия солей, образованных азотной, серной, угольной и фосфорной кислотами и металлом алюминием.
4. Даны вещества: медь, магний, оксид меди(II). С какими из них реагирует раствор соляной кислоты? Напишите уравнения реакций и укажите названия полученных веществ.

5. Рассчитайте массовую долю алюминия в соли, образованной атомами металла алюминия и кислотного остатка серной кислоты.
VII класс
Проверочная работа по теме «Водород» 
Вариант 2
1. Вставьте пропущенное слово: 

Сложные вещества, состоящие из атомов водорода, способных замещаться на атомы металла, и кислотных остатков – это … .

2. К характеристике химического элемента водорода отнести нельзя:

а) самый легкий газ;


б) входит в состав воды;


в) обозначается Н;



г) относительная молекулярная масса 1.

3. Напишите химические формулы и названия солей, образованных азотной, соляной, угольной и фосфорной кислотами и металлом натрием.

4. Даны вещества: ртуть, цинк, оксид железа(III). С какими из них реагирует раствор серной кислоты? Напишите уравнения реакций и укажите названия полученных веществ.

5. Рассчитайте массовую долю натрия в соли, образованной атомами металла натрия и кислотного остатка фосфорной кислоты.

VII класс
Проверочная работа по теме «Водород» 
Вариант 3
1. Вставьте пропущенное слово: 

Сложные вещества, формульные единицы которых состоят из атомов металла, и кислотных остатков – это … .

2. О водороде как простом веществе можно сказать:

а) входит в состав аммиака;


б) воздушный шар наполняют водородом;


в) водород содержится в живых организмах;



г) водород хорошо растворяется в воде.

3. Напишите химические формулы и названия солей, образованных азотной, серной, угольной и фосфорной кислотами и металлом барием.

4. Даны вещества: железо, серебро, оксид кальция. С какими из них реагирует раствор соляной кислоты? Напишите уравнения реакций и укажите названия полученных веществ.
5. Рассчитайте массовую долю бария в соли, образованной атомами металла бария и кислотного остатка азотной кислоты.

VII класс
Проверочная работа по теме «Водород» 

Вариант 4
1. Вставьте пропущенное слово: 

Химические реакции, в результате которых происходит отнятие атомов кислорода от сложных веществ – это реакции … .

2. О водороде как простом веществе сказать нельзя:

а) входит в состав сероводорода;


б) самый легкий газ;


в) практически не растворяется в воде;



г) восстанавливает металлы из оксидов.

3. Напишите химические формулы и названия солей, образованных азотной, соляной, угольной и фосфорной кислотами и металлом цинком.

4. Даны вещества: кальций, золото, оксид магния. С какими из них реагирует раствор серной кислоты? Напишите уравнения реакций и укажите названия полученных веществ.
5. Рассчитайте массовую долю цинка в соли, образованной атомами металла цинка и кислотного остатка соляной кислоты.

VII класс
Проверочная работа по теме «Водород» 

Вариант 5
1. Вставьте пропущенное слово: 

Процессы  … и восстановления взаимосвязаны между собой.

2. Для водорода как химического элемента характерна:

а) валентность постоянная;


б) валентность переменная;


в) валентность постоянная (I);



г) валентность постоянная (II).

3. Напишите химические формулы и названия солей, образованных азотной, серной, угольной и фосфорной кислотами и металлом калием.
4. Даны вещества: алюминий, медь, оксид железа(II). С какими из них реагирует раствор соляной кислоты? Напишите уравнения реакций и укажите названия полученных веществ.

5. Рассчитайте массовую долю калия в соли, образованной атомами металла калия и кислотного остатка угольной кислоты.

VII класс
Проверочная работа по теме «Водород» 

Вариант 6
1. Вставьте пропущенное слово: 

Соли – это вещества  … строения.

2. Укажите правильные утверждения:

а) водород используют для получения воды;


б) водород применяют для получения воздушных шаров;


в) водород используют для получения хлороводорода, аммиака;



г) водород нельзя использовать для получения высокотемпературного пламени.

3. Напишите химические формулы и названия солей, образованных азотной, соляной, угольной и фосфорной кислотами и металлом железом(III).
4. Даны вещества: серебро, оксид алюминия, магний. С какими из них реагирует раствор серной кислоты? Напишите уравнения реакций и укажите названия полученных веществ.

5. Рассчитайте массовую долю железа в соли, образованной атомами металла железа(III) и кислотного остатка серной кислоты.

VII класс

Проверочная работа тестового типа по темам «Водород», «Вода»
Вариант 1

1. Следующая запись – 5Н , обозначает:

а) пять молекул водорода;


б) пять атомов водорода;


в) пять атомов и молекул водорода;


г) пять частей атома водорода.

2. Водород взаимодействует со всеми веществами в ряду:

а) H2O, HCl, K;

б) KCl, FeO, S;


в) CuO, O2, Cl2;

г) N2, H2S, Na.

3. Укажите промышленный способ получения водорода:

а) кипячение воды;


б) взаимодействие раскаленного угля и водяных паров;


в) взаимодействие цинка и серной кислоты;


г) взаимодействие натрия и воды.

4. Валентность кислотного остатка азотной кислоты:

а) I;

б) II;

в) III;

г) IV.
5. Цвет метилоранжа не изменится после его приливания в пробирку с:

а) соляной кислотой;

б) серной кислотой;


в) фосфорной кислотой;
г) водой.

6. Воду можно охарактеризовать так:

а) молярная масса равна 18;



б) чистая вода обладает электрической проводимостью;


в) плотность твердой воды больше, чем жидкой;



г) при обычных условиях жидкость.

7. Укажите ряд веществ, с которыми вода образует кислоты:

а) О2, Р2О5, FeO;



б) N2, SО3, К2О;


в) SО2, СO2, Р2О5;



г) CuO, Ag, H2.

8. Формула сульфата натрия:

а) Na2SO3;



б) Na2SО4; 


в) Na2S;



г) Na2CO3.

9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: 

МоО3 +  Н2 =  …  +  …

а) 5;

б) 6;

в) 8;

г) 7.
10. Масса фосфорной кислоты, полученной при взаимодействии Р2О5 массой 14,2 г  с избытком воды равна:

а) 19,6 г;
б) 9,8 г;
    в) 98 г;
    г) 14,7 г.
VII класс

Проверочная работа тестового типа по темам «Водород», «Вода»
Вариант 2

1. Следующая запись – 3Н2 , обозначает:

а) три молекулы водорода;


б) три атома водорода;


в) три атома и три молекулы водорода;


г) три части молекулы водорода.

2. Водород взаимодействует со всеми веществами в ряду:

а) H2O, Fe, NaCl;
б) НCl, O2, Al;


в) Cl2, CuO, Na;
г) Cu, Nа2О,CuO.
3. Укажите лабораторный способ получения водорода:

а) кипячение воды;


б) взаимодействие раскаленного угля и водяных паров;


в) взаимодействие цинка и серной кислоты;


г) разложение метана.
4. Валентность кислотного остатка фосфорной кислоты:

а) I;

б) II;

в) III;

г) IV.
5. Цвет метилоранжа станет красным в растворе:

а) воды;


б) соляной кислоты;


в) поваренной соли;
г) гидроксида натрия.
6. Воду можно охарактеризовать так:

а) молярная масса равна 18;



б) чистая вода не проводит электрический ток;


в) плотность твердой воды больше, чем жидкой;



г) при обычных условиях газ.

7. Укажите ряд веществ, с которыми вода образует основания:

а) О2, Р2О5, FeO;



б) N2, SО3, К2О;


в) СаО, Na2O, К2О;



г) CuO, Ag, H2.

8. Формула нитрата натрия:

а) NaNO2;



б) Na3N; 


в) NaNO3;



г) NaРO3.
9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: 

WО3 +  Н2 =  …  +  …

а) 5;

б) 6;

в) 8;

г) 7.
10. Масса серной кислоты, полученной при взаимодействии SО3 массой 12 г   с избытком воды равна:

а) 9,8 г;
б) 19,6 г;
  в) 1,47 г;
    г) 14,7 г.
VII класс

Проверочная работа тестового типа по темам «Водород», «Вода»
Вариант 3

1. Следующая запись – 3Н, обозначает:

а) три молекулы водорода;


б) три атома водорода;


в) три атома и три молекулы водорода;


г) три части атома водорода.
2. Водород взаимодействует со всеми веществами в ряду:
а) H2SO4, Na, O2;
б) O2, S, CuO;


в) NaCl, CuO, N2;

г) Cl2, NH3, Na.
3. Укажите промышленный способ получения водорода:

а) взаимодействие цинка с соляной кислотой;


б) взаимодействие водяного пара с раскаленным углем;


в) испарение воды;


г) взаимодействие кальция и воды.

4. Валентность кислотного остатка угольной кислоты:

а) I;

б) II;

в) III;

г) IV.
5. Цвет лакмуса не изменился после его прибавления в пробирку с раствором:

а) H2SO4;


б) H3PO4;


в) HCl;
                    г) H2O.

6. Воду можно охарактеризовать так:

а) молярная масса равна 18 г/моль;



б) чистая вода обладает электрической проводимостью;


в) плотность твердой воды больше, чем жидкой;



г) при н.у. вода – газ.

7. Укажите ряд веществ, с которыми вода образует кислоты:

а) H2S(газ), SО3, SО2;



б) О2, N2О5, ZnО;


в) S8, SО3, Na2О;



г) Ag2О, Fe, Cl2.

8. Формула сульфата калия:

а) K2S;



б) K2SO3; 


в) K2SO4;



г) K2СO3.

9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: 

CuО +  Н2 =  …  +  …

а) 5;

б) 6;

в) 4;

г) 7.
10. Масса серной кислоты, полученной при взаимодействии SО3 массой 8 г с избытком воды равна:

а) 16,4 г;
б) 9,8 г;
  в) 82 г;
    г) 14,7 г.
VII класс

Проверочная работа тестового типа по темам «Водород», «Вода»
Вариант 4

1. Следующая запись – Н2, обозначает:

а) одна молекула водорода;


б) один атом водорода;


в) один атом и одна молекула водорода;


г) два атома водорода.

2. Водород взаимодействует со всеми веществами в ряду:

а) Zn, H2O, Se;

б) HNO3, Cl2, O2;


в) O2, CuO, Ca;

г) Mg, K2O, SO2.

3. Лабораторный способ получения водорода:

а) разложение метана;


б) кипячение воды;


в) взаимодействие железа с парами воды;


г) реакция цинка с соляной кислоты.
4. Валентность кислотного остатка соляной кислоты:

а) I;

б) II;

в) III;

г) IV.

5. Цвет лакмуса станет красным в растворе:

а) воды;


                    б) соляной кислоты;


в) поваренной соли;
                    г) гидроксида калия.
6. Воду можно охарактеризовать так:

а) чистая вода замерзает при 00С;



б) плотность твердой воды больше, чем парообразной;


в) чистая вода кипит при 800С;




г) вода имеет характерный запах.

7. Укажите ряд веществ, с которыми вода образует основания:

а) Na2O, BaO, Li2O;



б) О2, P2О5, FeО;


в) N2, SО3, K2О;



г) FeО, Ag, H2.

8. Формула хлорида натрия:

а) Na2SO4;



б) Na3PO4; 


в) Na2CO3;



г) NaCl.
9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: 

              t, p, kt   

N2 + H2  ===   … 
а) 8;

б) 4;

в) 6;

г) 7.

10.Масса фосфорной кислоты, полученной при взаимодействии P2О5 массой            2,84 г   с избытком воды равна:

а) 39,2 г;
б) 3,92 г;
  в) 19,6 г;
    г) 1,96 г.

VII класс

Проверочная работа тестового типа по темам «Водород», «Вода»
Вариант 5

1. Следующая запись – Н, обозначает:

а) молекула водорода;


б) один атом водорода;


в) атом и молекула водорода;


г) химический знак гелий.

2. Водород взаимодействует со всеми веществами в ряду:

а) H2O, HBr, Ca;

б) NaCl, P4, MgO;


в) FeO, O2, Br2;

г) HNO3, K, CO2.

3. Укажите промышленный способ получения водорода:

а) взаимодействие калия с водой;


б) взаимодействие железа с серной кислотой;


в) кипячение воды;


г) из природного газа с парами воды.

4. Валентность кислотного остатка серной кислоты:

а) I;

б) II;

в) III;

г) IV.

5. Цвет станет лакмуса красным в растворе:

а) поваренной соли;


б) уксусной кислоты;


в) питьевой воды;
                  г) соды.

6. Воду можно охарактеризовать так:

а) относительная молекулярная масса равна 18 г/моль;



б) чистая вода обладает электрической проводимостью;


в) плотность льда меньше, чем жидкой воды;




г) при комнатной температуре вода – пар.

7. Укажите ряд веществ, с которыми вода образует кислоты:

а) H2S, N2, Cl2;



б) CaО, О2, SО2;


в) P4, CО2, K2О;



г) HCl (газ),N2О5, SО3.

8. Формула сульфата кальция:

а) CaSO3;



б) CaSO4; 


в) CaS;



г) CaСO3.
9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: 

Fe2O3 + H2  = … + …
а) 2;

б) 6;

в) 9;

г) 5.

10. Масса угольной кислоты, полученной при взаимодействии СО2 массой            44 г   с избытком воды равна:

а) 62 г;
б) 6,2 г;
  в) 124 г;
    г) 12,4 г.

VII класс

Проверочная работа тестового типа по темам «Водород», «Вода»
Вариант 6
1. Следующая запись – 5Н2, обозначает:

а) пять атомов водорода;


б) пять молекул водорода;


в) пять атомов и пять молекул водорода;


г) пять частей молекулы водорода.
2. Водород взаимодействует со всеми веществами в ряду:

а) Au, H2O, Cl2;

б) H2SO4, I2, Ag;


в) Ca, O2, Fe2O3;

г) Fe, KOH, H2SO4.

3. Лабораторный способ получения водорода:

а) окисление метана в присутствии паров воды;


б) взаимодействие магния с соляной кислотой;


в) разложение аммиака;


г) взаимодействие малоактивных металлов с водой.

4. Валентность кислотного остатка кремниевой кислоты:

а) I;

б) II;

в) III;

г) IV.
5. Цвет метилоранжа не изменится после его приливания в пробирку с:
а) соляной кислотой;

б) водой;


в) фосфорной кислотой;
г) серной кислотой.
6. Воду можно охарактеризовать так:

а) чистая вода кипит при 1000С;



б) вода имеет характерный вкус;


в) вода имеет голубую окраску;




г) при комнатной температуре вода – пар.

7. Укажите ряд веществ, с которыми вода образует основания:

а) О2, SО3, CaO;



б) K2О, CaO, Na2О;


в) Cl2, CО2, BaО;



г) CuO, Au, О2.

8. Формула силиката калия:

а) K2CO3;



б) K2SO3; 


в) K2SiO3;



г) K2SO4.
9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции: 

ZnO + H2  = … + …

а) 5;

б) 4;

в) 6;

г) 7.
10. Масса серной кислоты, полученной при взаимодействии SО3 массой            16 г   с избытком воды равна:

а) 1,96 г;
б) 19,6 г;
  в) 196 г;
    г) 0,196 г.

VII класс

Проверочная работа по теме «Основные классы

неорганических соединений» 

Вариант 1

1. Из приведенного перечня выпишите формулы: 1) оксидов, 2) кислот,                   3) оснований и 4) солей:
Mg(OH)2, K2O, HNO3, Cu(OH)2, AlCl3, BaSO4, CuO, H2SO4.

2. Напишите формулы оксидов, соответствующих следующим основаниям: Cu(OH)2, NaOH, Fe(OH)3.
3. Составьте уравнения реакций получения оксида меди(II) двумя различными способами:

1) Cu + ? = CuO

2) ? = CuO + H2O 

4. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Nа  →  Nа2О   →  NаОН  →  Nа2SО4

Укажите тип каждой реакции.

5. Какую массу фосфора необходимо сжечь для получения оксида фосфора(V)  массой 7,1 г?

VII класс

Проверочная работа по теме «Основные классы

неорганических соединений» 

Вариант 2

1. Из приведенного перечня выпишите формулы: 1) оксидов, 2) кислот,                   3) оснований и 4) солей:

KOH, CaO, HCl, Fe(OH)3, Al(NO3)3, CaSO4, Na2O, HNO3.

2. Напишите формулы оксидов, соответствующих следующим кислотам: H2СO3, H2SO4, H3PO4.
3. Составьте уравнения реакций получения оксида углерода(IV) двумя различными способами:

1) C + ? = CO2
2) ? = CO2 + H2O
4. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Ва  →  ВаО   →  Ва(ОН)2  →  Ва3(РО4)2

Укажите тип каждой реакции.
5. Какое химическое количество оксида серы (IV) образуется при сгорании серы массой 1,6 г?
VII класс

Проверочная работа по теме «Основные классы

неорганических соединений» 

Вариант 3
1. Из приведенного перечня выпишите формулы: 1) оксидов, 2) кислот,                   3) оснований и 4) солей:

Ba(OH)2, SO2, H2SO4, NaOH, CaCl2, Na2SO4, FeO, HCl.

2. Напишите формулы оснований, соответствующих следующим оксидам: CuO, Na2O, Fe2O3.

3. Составьте уравнения реакций получения оксида серы(IV) двумя различными способами:

1) S + ? = SO2
2) ? = SO2 + H2O
4. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Са  →  СаО   →  Са(ОН)2  →  Са(NО3)2

Укажите тип каждой реакции.

5. Какая масса гидроксида кальция образуется при взаимодействии оксида кальция химическим количеством 0,5 моль с водой?
VII класс

Проверочная работа по теме «Основные классы

неорганических соединений» 

Вариант 4
1. Из приведенного перечня выпишите формулы: 1) оксидов, 2) кислот,                   3) оснований и 4) солей:

NaOH, CO2, HNO3, Ca(OH)2, FeCl3, Al2(SO4)3, MnO2, H3PO4.
2. Напишите формулы кислот, соответствующих следующим оксидам: CO2, SO2, P2O5.

3. Составьте уравнения реакций получения гидроксида натрия двумя различными способами:

1) Na + ? = NaOH
2) Na + ? = NaOH + H2
.
4. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

C  →  CО2   →  H2CO3   →  BаCО3

Укажите тип каждой реакции.

5. Какое химическое количество хлорида цинка образуется при действии на цинк массой 6,5 г раствора соляной кислоты?
VII класс

Проверочная работа по теме «Основные классы

неорганических соединений» 

Вариант 5
1. Из приведенного перечня выпишите формулы: 1) оксидов, 2) кислот,                   3) оснований и 4) солей:

Cu(OH)2, Na2O, HCl, Cu(OH)2, ZnCl2, Ba(NO3)3, SO3, H2SO4.

2. Напишите формулы оснований, соответствующих следующим оксидам: CaO, K2O, Fe2O3.

3. Составьте уравнения реакций получения гидроксида кальция двумя различными способами:

1) Ca + ? = Ca(OH)2
2) Ca + ? = Ca(OH)2 + H2
4. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Р  →   Р2О5  →  Н3РО4 →  Са3(РО4)2

Укажите тип каждой реакции.

5. Какое химическое количество водорода образуется при взаимодействии натрия массой 1,15 г с водой?
VII класс

Проверочная работа по теме «Основные классы

неорганических соединений» 

Вариант 6
1. Из приведенного перечня выпишите формулы: 1) оксидов, 2) кислот,                   3) оснований и 4) солей:

NaOH, Fe2O3, H2SO4, Cu(OH)2, AlCl3, CaSO4, NO2, HNO3.

2. Напишите формулы кислот, соответствующих следующим оксидам: CO2, SO3, SiO2.

3. Составьте уравнения реакций получения  угольной кислоты двумя различными способами:

1) ? + ? = H2CO3
2) CaCO3 + ? = CaCl2 + H2CO3
4. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

S  →  SО2   →  H2SO3   →  Nа2SО3

Укажите тип каждой реакции.

5. Какая масса оксида меди(II) может быть получена при нагревании гидроксида меди(II) химическим количеством 9,8 г?
_1363039528.unknown

